

# 伊朗向以色列发射导弹和无人机 中东多国暂时关闭领空

新华社大马士革4月14日电 综合新华社驻中东地区记者报道:伊朗伊斯兰革命卫队14日宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。以多地当天凌晨受到袭击,以军一处军事基地被“轻微破坏”。鉴于当前地区形势,伊拉克、黎巴嫩、约旦等中东国家决定临时关闭领空。

伊朗伊斯兰共和国通讯社援引伊斯兰革命卫队的声明说,伊斯兰革命卫队航空航天部队向巴勒斯坦被占领土内的以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。袭击是针对以色列犯下的众多“罪行”,包括4月1日对伊朗驻叙利亚使馆领事部门建筑的导弹袭击,导致伊朗在叙利亚的数名指挥官和军事顾问身亡。

伊朗外交部14日发布声明说,伊朗对以色列军事基地的打击是行使《联合国宪章》第51条所承认的自卫权,伊朗将“毫不犹豫地”进一步采取必要的防御措施,以保护其合法利益免受任何军事侵略或非法使用武力行为。

据以色列媒体报道,耶路撒冷、特拉维夫、贝尔谢巴和迪莫纳等多个城市14日凌晨响起巨大爆炸声。新华社记者记者在耶路撒冷听到防空警报以及数次巨大爆炸声。

此外,包括叙利亚首都大马士革、约旦首都安曼、伊拉克库尔德自治区首府埃尔比勒等中东多地当天凌晨也传出密集、巨大的爆炸声。

以色列国防军发言人哈加里14日发表声明说,伊朗向以色列发射了数十枚导弹,其中大部分被以色列“箭”式反导系统在以色列领空之外拦截,以军还出动了数十架战斗机进行拦截。来自伊朗的袭击令以色列南部一处军事基地的基础设施被“轻微破坏”。

另据以色列媒体报道,美军在约旦和伊拉克上空对伊朗导弹或无人机实施数十次拦截。媒体援引一名以色列高官的话报道,伊朗99%的导弹和无人机遭到拦截。这名官员说,这是伊朗首次从其领土向以色列发动袭击,“(以色列)需要做出果断反应。这一反应很快就会到来”。

据伊朗迈赫尔通讯社14日报道,一名伊朗伊斯兰革命卫队成员表示,如果以色列回击伊朗进行的报复性袭击,那么伊朗将做出更严厉回应。

一名也门政府官员14日说,也门胡塞武装13日晚参与了伊朗针对以色列的空袭行动,向以色列境内目标发射了多架无人机。目前,胡塞武装尚未对此表态。

埃及外交部13日晚发表声明,对伊朗向以色列发射无人机深表关切,并呼吁各方保持最大限度克制,避免地区不稳定和紧张局势加剧。声明说,目前的局势升级是“以色列在加沙地带发动战争以及在该地区采取挑衅性军事行动导致该地区冲突扩大的直接后果”。

埃及开罗新闻电视台13日晚援引一名埃及消息人士的话说,埃及防空系统已进入最高警戒状态。

伊朗伊斯兰共和国通讯社14日援引阿拉伯防务网站报道说,卡塔尔和科威特已经通知美国,不允许美国利用其基地和领空对伊朗采取任何潜在的军事行动。

鉴于当前地区形势,伊拉克、黎巴嫩、约旦等中东国家决定临时关闭领空。

伊拉克民航局13日说,为保障航空安全,自当地时间13日23时30分至次日5时30分,伊拉克将对所有抵达、离开和过境的民航客机关闭领空。领空关闭是暂时性和预防性的,关闭期限可能延长。

黎巴嫩公共事务和交通部长阿里·哈米亚13日晚宣布,黎巴嫩将采取临时性、预防性措施,于当地时间14日1时至7时对所有抵达、离开和过境的飞机关闭领空,位于首都贝鲁特的拉菲克·哈里里国际机场在此期间完全关闭。

约旦民航管理委员会13日宣布,从当地时间13日23时起暂时对所有进出境和过境的航班关闭领空。

## 外交部发言人 就伊朗对以色列领土 发动军事打击答记者问

新华社北京4月14日电 外交部发言人14日就伊朗对以色列领土发动军事打击回答记者提问。

有记者问:据报道,4月14日,伊朗伊斯兰革命卫队使用弹道导弹和无人机对以色列领土发动军事打击。中方对此有何评论?

外交部发言人表示,中方对当前事态升级深表关切,呼吁有关方面保持冷静克制,避免紧张局势进一步升级。这一轮形势升级是加沙冲突外溢的最新表现。当务之急是切实落实联合国安理会第2728号决议,尽快平息加沙冲突。中方呼吁国际社会特别是有影响力的国家,为维护地区和平稳定发挥建设性作用。

## 中国使馆提醒 在伊朗中国公民 和企业注意安全

新华社德黑兰4月14日电(记者 沙达提)中国驻伊朗大使馆14日发布安全提醒,提示在伊中国公民和企业注意安全。

中国大使馆在安全提醒中说,当前,中东地区紧张局势进一步加剧,伊朗当地安全形势更趋严峻复杂。中国驻伊朗大使馆再次提醒在伊中国公民和企业密切跟踪当地安全形势和使馆发出的安全提醒,切实增强安全意识,时刻绷紧安全防范这根弦,坚决避免前往敏感地区和人员密集场所,加强安全防范,确保安全。

## 联合国安理会将召开紧急会议

新华社联合国4月13日电(记者 王建刚)联合国全球传播部13日晚发布媒体通告说,联合国安理会将于美国东部时间14日下午4时就中东地区最新局势进展召开紧急会议。

据悉,以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹当

天通过信件,正式向安理会轮值主席提出召开此次会议的请求。

第78届联合国大会主席丹尼斯·弗朗西斯当天发表声明,对中东局势的最新发展表达严重关切。他说:“我强烈呼吁有关各方保持最大限度克制,以

防止该地区紧张局势进一步升级。这是需要明智且审慎的判断的时刻。”

伊朗伊斯兰革命卫队当地时间14日宣布向以色列目标发射了数十枚导弹和无人机。以色列境内响起防空警报,并伴随着爆炸声。

## 以军继续在加沙地带中部地区开展军事行动

4月13日,在加沙地带中部的努赛赖特难民营,人们在以军袭击后准备离开家园。

加沙地带消息人士13日告诉新华社记者,以军当天继续在加沙地带中部地区开展军事行动,主要集中在努赛赖特难民营北部地区。哈马斯媒体办公室说,以军过去24小时在加沙地带中部打死至少19人,另有超过200人受伤。

新华社发

